

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015
Apt. 44 - Dpt. legal: BU - 69 - 1959

Burgos, 24 de Agosto de 1959
Año X - Núm. 600 - UNA Peseta

"España no puede quedar parada ante la revolución económica" (D. José Solís)

"Una de las virtudes de la España actual es su capacidad de trabajo para todos los españoles"
"Lo que hemos de conseguir a toda costa es que desaparezcan los sistemas de intervención"

Importante discurso del ministro Secretario General del Movimiento, en San Sebastián

San Sebastián. — En el gran salón del Kursaal ha tenido lugar el acto solemne de clausura del curso de la Academia Sindical. Presidieron con el señor obispo de la diócesis, el ministro Secretario del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, el vicepresidente general del Movimiento, el gobernador civil, delegado de Sindicatos, autoridades provinciales y jerarquías nacionales. El salón, totalmente abarrotado, con cerca de un millar de personas, en su mayoría alumnos de la Escuela Sindical, enanos y jurados de empresa, técnicos, empresarios y obreros. A los postres, habló, en primer lugar, el director de la Academia, que hizo un resumen de la labor llevada a cabo en sus distintos cursos y cursillos, comarciales, provinciales y locales.

A continuación, don Juan Egua, presidente de la sección social del sindicato del Metal de Eibar, hizo uso de la palabra, para congratularse de la honra que le correspondía, por ser en este acto el portavoz del pensamiento de los trabajadores.

Después, hizo uso de la palabra el señor Aguirre, director de Altos Hornos de Vergara y Unión Carrajer.

DISCURSO DEL MINISTRO SECRETARIO

Señaló el acto don José Solís, con un discurso.

"Estamos en una reunión sindical—dijo—y somos muchos los hombres que luchamos dentro del sindicalismo. Tenemos dirigentes cada día más competentes, más numerosos, nuestros Escuelas, cuyo curso hoy clausuramos, van completando la formación de muchos de nuestros hombres y comprendemos que debemos de luchar todos por nuestras empresas y por una justicia social, única forma de crear una Patria".

"Como sabéis, en el Mundo, en estos últimos meses, han ocurrido acontecimientos importantes. Aquel comercio de nación a nación, va siendo sustituido por otro sistema distinto. Primero, Norteamérica con sus cincuenta Estados reunidos, después Rusia manteniendo por la fuerza una unidad de otras naciones y posteriormente, libremente, diversas naciones europeas se asocian, y se asocian para negociar en común, para fortalecerse, para hacer poco a poco desaparecer aranceles, para abrir sus fronteras, para cambrar conocimientos técnicos, para ayudarse financieramente, para agruparse empresarios de diversas naciones y montar em-

presas nuevas con capital variado. Estos acontecimientos no podían en absoluto no tener una repercusión en nuestra Patria. Nuestra Patria, bien lo sabéis, ha pasado por momentos difíciles. Cuando necesitábase ayuda del Mundo, y el Mundo nos volvió la espalda.

"Sin embargo, levantada nuestra economía con nuestro esfuerzo y la ayuda de varias naciones hoy amigas, ante la iniciación de una verdadera revolución económica, España no podía quedar parada.

Sobre las medidas adoptadas, nada os voy a decir, porque los ministros económicos, con detalle, las van explicando a través de la Prensa, y por el "Boletín" (Pasa a segunda página)

Malraux realizará un recorrido por varios países hispanoamericanos

Es abortado un intento de fuga masiva en la prisión central de Nicosia (Chipre)

Paris. — El ministro francés para Asuntos Culturales, André Malraux, ha salido de París por vía aérea con destino a Río de Janeiro con el fin de realizar una gira por Brasil, Perú, Chile, Argentina y Uruguay.

El citado ministro es portador de un mensaje del presidente De Gaulle para cada uno de los jefes de Estado de los países anteriormente dichos y celebrará "importantes conversaciones políticas culturales y económicas".

PARIS CONMEMORA SU LIBERACION

Paris de la ocupación alemana aniversario de la liberación de Paris de la ocupación alemana se han celebrado en esta ciudad ceremonias militares, religiosas y civiles.

Han sido colocadas coronas de flores en la tumba del Soldado Desconocido situada en el Arco del Triunfo, y en varios puntos de Paris donde fueron muertos soldados franceses y miembros de la resistencia.

En la catedral de Notre Dame se ha celebrado un funeral por el alma del general Philippis Leclerc, jefe de la segunda divi-

Emprende el viaje de Noruega a EE. UU. (con su nuevo miembro) la familia Rockefeller

Un navegante de 71 años ha cruzado el Atlántico en tres semanas a bordo de su yate, con dos tripulantes

Campeonato mundial de mecanografía, en Viena

grupos de 24 países se han reunido en esta ciudad para disputar dos campeonatos del Mundo de escritura a máquina. El concurso se realiza en el salón del festival del Ayuntamiento de Viena y consiste en

Dos mil personas aclamaron bajo la lluvia, a Su Santidad el Papa

Castelgandolfo. — Su Santidad Juan XXIII, ha dirigido unas palabras desde el balcón principal de su residencia de verano en esta ciudad, a unas 2.000 personas que se han congregado frente a ella a pesar de la persistente lluvia y le aclamaron. Anteriormente, el Padre Santo había recibido a 14 niñas de los Castelgandolfo que, ataviadas con los trajes populares de la región, le ofrecieron ramos de flores.—Efe.

Parece que Alemania Oeste abogará ante Eisenhower por una mayor comprensión de los problemas de Francia

Kruschew ha enviado a Adenauer una larga nota-trece folios-cuyo contenido está siendo estudiado

Bonn. — El jefe del Gobierno soviético, Kruschew, ha enviado al canciller Adenauer una larga nota de 13 folios, según informa un portavoz del Gobierno federal.

Añadió el portavoz que el canciller no había respondido todavía a la nota, que actualmente está siendo estudiada por el propio Dr. Adenauer y por altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores alemán.—Efe.

ERHARD, EN ATENAS

Atenas. — El profesor Ludwig Erhard, vice-canciller de Alemania Occidental, ha llegado a esta ciudad para realizar una visita no oficial de cuatro días de duración durante los cuales celebrará conversaciones con el Gobierno griego.—Efe.

EISENHOWER, FRANCIA Y LA NATO

Bonn. — Las relaciones entre el general De Gaulle y sus aliados en la NATO se espera sean el

tema principal de las conversaciones entre el presidente Eisenhower y el canciller de Alemania, Adenauer y según se tiene entendido, el canciller expondrá la necesidad de una mayor comprensión para los problemas de Francia, especialmente en Argelia, si es que se quiere defender la unidad europea, según se dice en los círculos competentes de esta ciudad.—Efe.

ESPERANDO A EISENHOWER

Bonn. — El Dr. Hans Globke, secretario de Estado en la cancillería de Alemania, ha salido de Bonn para entrevistarse con el Dr. Adenauer en Cadernabia, Italia, con el fin de tratar de los preparativos de la próxima visita de Eisenhower según anuncia un portavoz del Gobierno de Alemania Occidental.—Efe.

REAPARECE CHU EN LAI

Tokio. — El jefe del Gobierno de la China comunista, Chu En Lai, ha hecho su primera aparición en público después de casi dos meses, al asistir a una recepción en la embajada rumana con motivo de la fiesta nacional de aquel país.

El dirigente chino, compartió afablemente con los diplomáticos rumanos y brindó con ellos por la prosperidad de Rumania.

Pésame de S. E. el Jefe del Estado a la familia de D. Juan Ventosa

Lanzamiento de paracaidistas en la bahía de San Sebastián

Cinco nuevos grupos escolares serán construidos en León

Solemne clausura del I Congreso Mariano de Galicia

Barcelona.— El jefe de la Casa civil de S. E. el Jefe del Estado español, ha enviado a la familia de don Juan Ventosa Culvell, el siguiente telegrama:

"S. E. el jefe del Estado, me encarga haga presente su profunda y sincera condolencia por desgracia que les aflige y que mucho siento.—Saludable".—Cifra.

Se habla en El Cairo de otra sublevación comunista y de nueva matanza en el Iraq

"El problema argelino sólo puede ser resuelto mediante una solución francesa", dice Debré

Loches (Francia). — El jefe del Gobierno francés, Debré, ha declarado en esta ciudad que el problema argelino sólo puede ser resuelto mediante "una solución francesa".

Al inaugurar la Feria Agrícola que se celebra en Loches, Debré dijo que "Francia reconoce sus obligaciones respecto a las demás naciones y, en particular, con sus aliados, pero no puede seguir una política hostil a los intereses y libertades del pueblo francés".—Efe.

NO IRAN A CASABLANCA

Bagdad. — Iraq no asistirá a la reunión del Consejo de la Liga Árabe que se iniciará en Casablanca el 1 de Septiembre, según ha declarado un funcionario del Ministerio de Asuntos Exteriores iraní.—Efe.

HABLAN DE OTRA SUBLEVACION

El Cairo. — La Agencia Oriente

CUATRO GRUPOS ESCOLARES VAN A CONSTRUIRSE EN LEON

Leon. — Han salido a subasta las obras de construcción de cuatro grupos escolares en esta ciudad, con un presupuesto de nueve millones de pesetas. Y en fecha próxima se anunciará la de otro grupo que, con los anteriores, alcanzará un presupuesto superior a los diez millones.

LEON Y EL TURISMO

Leon. — En el parador de turismo de Riaño, se celebrará en el próximo mes de Septiembre una Asamblea provincial para encargar y dirigir el turismo. Se discutirán interesantes ponencias encaminadas a canalizar decididamente el turismo en esta provincia, especialmente en la zona Noroeste, en la que se encuentran los Picos de Europa, el valle de Valdeón y otros bellísimos paisajes.—Cifra.

LANZAMIENTO DE PARACAI-DISTAS

San Sebastián. — Terminados los lanzamientos de paracaidistas verificados en la mañana de hoy, el ministro del Ejército, que asistió a los mismos desde el puesto de mando instalado en el Real Club Náutico, felicitó al jefe de la agrupación de banderas paracaidistas del Ejército de Tierra, teniente coronel García Manuel, por la perfección de los saltos y la magnífica actuación de los paracaidistas lanzados sobre la bahía de la Concha.—Cifra.

CLAUSURA DEL CONGRESO MARIANO DE GALICIA

Pontevedra. — La clausura del I Congreso Mariano de Galicia, que ha venido celebrándose en esta capital ha sido una jornada espléndida de perdurable recuerdo. Trenes, omnibus y automóviles de turismo llegados de todas las ciudades y pueblos de la archidiócesis trajeron a esta ciudad millares de personas. En el Teatro Principal, con todas sus localidades ocupadas tuvo lugar la sesión de clausura que con el Cardenal Arzobispo de Santiago presidían su obispo auxiliar, el gobernador civil y demás autoridades.

ANTE LAS PRUEBAS ATOMICAS FRANCESAS

El Cairo. — La Secretaría permanente de los pueblos afro-asiáticos, ha propuesto la convocatoria de una convención para condenar los planes franceses de llevar a cabo pruebas atómicas en el desierto del Sahara.—Efe.

La niebla provoca el choque de cuatro buques - un español entre ellos- en aguas de Dover y del Mar del Norte

Murieron cinco marinos ingleses, dándose por desaparecido a uno de los 21 tripulantes del barco hispano que transportaba mineral de Avilés

Violentos incendios causan víctimas y daños en Río, Nueva Jersey y Tejas, donde sucumbió toda una familia

Asesinan en Chicago al que fue «cerebro financiero» de Al Capone

Dover (Inglaterra). — Se tiene entendido que seis marinos han muerto ahogados a consecuencia de dos accidentes de buques ocurridos esta mañana en el canal de la Mancha por efecto de la densa niebla.

Uno de los desaparecidos, es el español, José Pérez, perteneciente a la tripulación del barco de la misma nacionalidad «Narango» que se hundió después de chocar con el buque panameño «Soldstone». El buque español transportaba un cargamento de minerales desde Avilés a Rotterdam. De sus 21 tripulantes dos han desaparecido.

Por otra parte, cinco miembros de la tripulación del remolcador británico «Stax tonwyke», hundido en el mar del Norte, después de entrar en colisión con la motonave británica «Dalhanna» continúan desaparecidos y se teme que hayan perecido también ahogados. La tripulación del remolcador hundido estaba integrada por 21 miembros. Entre los once salvados por los botes del «Dalhanna» se encuentra el capitán.

VARIOS MUERTOS EN EL INCENDIO DE UNA CARCEL

Homs River (Nueva Jersey). — Un incendio se ha producido en una cárcel próxima a esta ciudad originando la muerte de varias personas, según informa un portavoz de la policía.

Añadió el portavoz que, según se tiene entendido, ocho personas han resultado muertas, entre ellas, varios presos.—Efe.

FUEGO VORAZ, EN RIO

Río de Janeiro. — Un violento incendio se ha producido en un almacén de artículos de plástico en esta ciudad, y los primeros informes indican que se han registrado un elevado número de víctimas.

Funcionarios del servicio contra incendios anuncian que por lo menos 12 bomberos han desaparecido y se teme hayan muerto. Gran número de personas han resultado heridas, 20 de ellas gravemente. Las llamas se han extendido a los edificios colindantes.—Efe.

PERECIERON LOS TRES OCUPIANTES DEL CHOQUE

Castellón de la Plana. — A tres se eleva el número de muertos en el choque registrado ayer sábado en la carretera Valencia-Barcelona entre el camión matrícula Ta-

ragona 4434 y un turismo francés. Murieron dos de los tres ocu-

pantes del turismo, y el otro José Bou Rubert, de 59 años, sufrió tan gravísimas heridas que dejó de existir hoy en el hospital provincial.—Cifra.

ASESINAN A UN EX-COLABORADOR DE AL CAPONE

Chicago. — Dos individuos enmascarados han matado a tiros a un ex-colaborador del que fue famoso «gangster» de Chicago, Al Capone. Se trata de Fred Evans; de 60 años de edad, considerado como el cerebro financiero de la banca de Al Capone. La muerte se produjo a consecuencia de una ráfaga de disparos efectuados contra él por dos hombres enmascarados que marchaban en un automóvil.

Evans trató de subir a su automóvil para perseguir a los agresores pero cayó muerto junto al vehículo. EN OTRO INCENDIO SUCUMBE UNA FAMILIA

Pampa (Tejas). — Un incendio producido en un bloque de casas de esta ciudad, ha originado la muerte de una familia compuesta por los padres y seis hijos. Otro hijo del matrimonio ha resultado herido.—Efe.

El miércoles abandonará la Costa Brava, el señor Selwyn Lloyd

Para ultimar los preparativos ante la visita de Eisenhower

Londres. — El secretario británico del Foreign Office, Lloyd, que se encuentra pasando unas vacaciones en la Costa Brava española, proyecta volver a Londres el próximo miércoles, según se informa en los medios competentes de esta ciudad.

Lloyd realizará con el jefe del Gobierno, Mac Millan, los últimos preparativos para la próxima visita del presidente Eisenhower a Inglaterra.—Efe.

Según el ministro del Exterior de Castro, Cuba ha logrado una victoria en la reunión de Chile

Los últimos invasores

Puerto Príncipe. — Cuatro jóvenes cubanos han llegado a bordo de un avión desde la ciudad de Jérémie, al Oeste de Haití, y han descendido del aparato ante cientos de personas entre las que figuraban miembros del Gobierno haitiano.

Los cuatro jóvenes, según se dice, son los últimos miembros de la fuerza de invasión derrotada por el ejército de Haití con la colaboración de campesinos armados.

Un portavoz del ejército ha declarado que, entre el material capturado, figura una ametralladora y miles de cartuchos.

Al mismo tiempo, en los círculos competentes, se informa que el Gobierno haitiano ha pedido que cinco agregados militares cubanos en la embajada de aquel país en Puerto Príncipe, sean retirados de sus cargos por negarse a obedecer una orden de alto dada por una patrulla fronteriza del ejército haitiano.—Efe.

Señaló el acto don José Solís, con un discurso.

"Estamos en una reunión sindical—dijo—y somos muchos los hombres que luchamos dentro del sindicalismo. Tenemos dirigentes cada día más competentes, más numerosos, nuestros Escuelas, cuyo curso hoy clausuramos, van completando la formación de muchos de nuestros hombres y comprendemos que debemos de luchar todos por nuestras empresas y por una justicia social, única forma de crear una Patria".

"Como sabéis, en el Mundo, en estos últimos meses, han ocurrido acontecimientos importantes. Aquel comercio de nación a nación, va siendo sustituido por otro sistema distinto. Primero, Norteamérica con sus cincuenta Estados reunidos, después Rusia manteniendo por la fuerza una unidad de otras naciones y posteriormente, libremente, diversas naciones europeas se asocian, y se asocian para negociar en común, para fortalecerse, para hacer poco a poco desaparecer aranceles, para abrir sus fronteras, para cambrar conocimientos técnicos, para ayudarse financieramente, para agruparse empresarios de diversas naciones y montar em-

presas nuevas con capital variado. Estos acontecimientos no podían en absoluto no tener una repercusión en nuestra Patria. Nuestra Patria, bien lo sabéis, ha pasado por momentos difíciles. Cuando necesitábase ayuda del Mundo, y el Mundo nos volvió la espalda.

"Sin embargo, levantada nuestra economía con nuestro esfuerzo y la ayuda de varias naciones hoy amigas, ante la iniciación de una verdadera revolución económica, España no podía quedar parada.

Sobre las medidas adoptadas, nada os voy a decir, porque los ministros económicos, con detalle, las van explicando a través de la Prensa, y por el "Boletín" (Pasa a segunda página)

ERHARD, EN ATENAS

Atenas. — El profesor Ludwig Erhard, vice-canciller de Alemania Occidental, ha llegado a esta ciudad para realizar una visita no oficial de cuatro días de duración durante los cuales celebrará conversaciones con el Gobierno griego.—Efe.

EISENHOWER, FRANCIA Y LA NATO

Bonn. — Las relaciones entre el general De Gaulle y sus aliados en la NATO se espera sean el

tema principal de las conversaciones entre el presidente Eisenhower y el canciller de Alemania, Adenauer y según se tiene entendido, el canciller expondrá la necesidad de una mayor comprensión para los problemas de Francia, especialmente en Argelia, si es que se quiere defender la unidad europea, según se dice en los círculos competentes de esta ciudad.—Efe.

ESPERANDO A EISENHOWER

Bonn. — El Dr. Hans Globke, secretario de Estado en la cancillería de Alemania, ha salido de Bonn para entrevistarse con el Dr. Adenauer en Cadernabia, Italia, con el fin de tratar de los preparativos de la próxima visita de Eisenhower según anuncia un portavoz del Gobierno de Alemania Occidental.—Efe.

REAPARECE CHU EN LAI

Tokio. — El jefe del Gobierno de la China comunista, Chu En Lai, ha hecho su primera aparición en público después de casi dos meses, al asistir a una recepción en la embajada rumana con motivo de la fiesta nacional de aquel país.

El dirigente chino, compartió afablemente con los diplomáticos rumanos y brindó con ellos por la prosperidad de Rumania.

HABLAN DE OTRA SUBLEVACION

El Cairo. — La Agencia Oriente Medio informa que comunistas iraquíes se han sublevado en la ciudad de Sulaimaniya, situada al Noroeste de aquel país, provocando una matanza que recuerda a las de Kirkuk y Mosul.

Según el informe de la agencia, que no ha podido ser confirmado en otras fuentes, las matanzas en aquella localidad duraron cinco días, siendo colgados los cuerpos de las víctimas en los árboles, faros y postes telegráficos de la ciudad.—Efe.

ANTE LAS PRUEBAS ATOMICAS FRANCESAS

El Cairo. — La Secretaría permanente de los pueblos afro-asiáticos, ha propuesto la convocatoria de una convención para condenar los planes franceses de llevar a cabo pruebas atómicas en el desierto del Sahara.—Efe.

El doctor Quiroga Palacios dio lectura a un telegrama de Su Santidad el Papa Juan XXIII, en el que manifestaba que se unió espiritualmente a esta Congregación y otorgaba su bendición a cuantos a él habían concurrido.

Acto grandioso fue la concentración mariana que tuvo lugar a las seis de la tarde en la amplia plaza del Generalísimo Francisco.

Después de la presencia desde el yate de los lanzamientos de paracaidistas, se celebró el almuerzo al que asistieron también los marqueses de Villaverde; el ministro de la Gobernación y señora, y otras personalidades.

Sesenta pucheros de barro ha legado a sus cinco hijos una octogenaria albacetense

El alcalde de Tortosa pide al vecindario que no se coloquen esquelas mortuorias en la vía pública

Muñera. — Setenta pucheros de barro ha dejado en su herencia, para cada uno de sus cinco hijos casados, una mujer de ochenta y ocho años de edad, que ha fallecido recientemente en este pueblo.

Así, pues, la citada señora, tenía trescientos cincuenta pucheros almacenados con paciencia sin igual a lo largo de su vida.—Cifra.

CONTRA UNA COSTUMBRE

Tortosa. — La alcaldía ha publicado la siguiente nota oficial: «La costumbre de colocar esquelas mortuorias en las puertas de las casas que dan a la vía pública es de mal gusto y carece de todo género de justificación». Se recomienda en esta nota al vecindario que se abstenga de colocar estas esquelas en la vía pública, sustituyendo la costumbre por una comunicación familiar y directa.—Cifra.

OPTANDO A LOS PREMIOS DE RADIO Y TELEVISION

Barcelona. — Para optar a los premios anuales de Radio y Televisión, que se otorgan en España con motivo del día de la Radio, han presentado candidatos entre países, Figuran inscritas destacadas representaciones de Suiza, Holanda, Italia, Canadá, Francia, México, Argentina, Bélgica, Gran Bretaña, EE. UU., Chile y España.—Cifra.

TEMA DEL LUNES

En la semana precedente, fueron clausurados los Cursos de Verano para extranjeros correspondientes al año actual —que hace el número cincuenta y uno, desde la fundación— y una vez más el hecho se ofrece al comentario de actualidad con preferencia a cualquier otro. Pero no para repetir lo archisabido —como que son, con mucho, los cursos más antiguos de España y los de mayor matrícula (prueba irrefutable de su eficacia) etc., etc.—, sino para formular una serie de consideraciones, obligadas por muchos motivos.

Justificadamente, en Burgos nos sentimos orgullosos de nuestros Cursos de Verano para extranjeros. Hay razones sobradas para ello. Apreciamos bien cuanto prestigian a la ciudad en el orden cultural y cuánto contribuyen a darle un carácter internacional que maravillosamente cuadra a la Cabeza de Castilla, con mucha historia al respecto. En el orden social su influencia es evidente. Contribuyen, además, al estrechamiento de afectos entre gentes de diversos pueblos. Y en cuanto a lo económico tampoco será preciso llegar al detalle de los beneficios —considerables— que traen consigo. Pues todo eso obliga a mucho y conviene pensar seriamente en la cuestión. Los años van pasando y con ellos cambian los modos y las circunstancias. Hasta la guerra civil, nuestros Cursos, puede decirse, no encontraron competencia. Por otra parte, las necesidades permanecían prácticamente invariables.

Hoy día, la situación es bien otra. Existe una competencia desmesurada. Tanto que si estuviésemos ahora en condiciones de confeccionar una lista de las ciudades y pueblos en que se celebran «cursos» de verano, quedaría el lector asombrado. Claro que, en una gran mayoría, estos «cursos» no dejan de ser una cosa oficial —exponente, diríamos, de la moda— y se da el caso de que, pese a múltiples «estímulos» empleados, no consiguen atraer sino a un limitado número de personas. Un ejemplo: la agencia de noticias «Cifra» transmitió un informe, el día 3 de Agosto, sobre la inauguración de curso en una institución veraniega, llamada, incluso, «universidad». El párrafo final del telegrama, decía exactamente: «Al curso de verano de la Universidad etc., etc., asistieron sesenta alumnos y figuran entre ellos, un austriaco, dos alemanes, un marroquí, un belga, un inglés y un holandés. El curso comenzará mañana y entre los profesores, figuran sesenta y siete catedráticos de distintas universidades españolas. Sin comentarios ¿verdad? Sin embargo, no debe olvidarse que en la mayor parte de los casos se cuenta con ayudas que, si bien no muy comprensibles, son poderosas.

En otro aspecto, las necesidades que actualmente se presentan son mucho mayores que antes. Y en consecuencia será preciso también aumentar los esfuerzos para satisfacerlas si es que se quiere ahuyentar toda sombra de riesgo. Incluso, la vida moderna plantea ciertas exigencias de comodidad que tampoco pueden desatenderse. A este respecto, y entre otras cosas, va siendo hora de que el proyecto de establecer una Residencia permanente para estudiantes extranjeros vaya tomando cuerpo de realidad. Es un proyecto muy oportuno, muy acertado y muy viable. Y no faltaría en su consecución una importante aportación extranjera. Concretamente de Francia.

Todo debe tenerse muy en cuenta, mirando porque los Cursos de Verano mantengan y aún aumenten su pujanza, incluso convirtiéndolos en obra permanente. Sin olvidar tampoco esa otra manifestación cultural y educativa que ya tienen tradición en el verano burgalés.

Entendemos que el problema debe interesar mucho a nuestras Corporaciones; Ayuntamiento y Diputación sobre todo, pero también a la Cámara de Comercio. Con un poco de esfuerzo, en verdad, puede llegarse a la solución más satisfactoria para provecho de Burgos y su mayor prestigio cultural.

AVIZOR

Estuvo ayer en Burgos el jefe nacional del subgrupo de "taxis" del sindicato del Transporte

Recibió D. Julián Calderón el homenaje de sus compañeros burgaleses, después de visitar los principales monumentos

Procedente de Madrid y camino de Santander permaneció ayer unas horas en Burgos el jefe nacional del subgrupo de auto-taxis del Sindicato Nacional del Transporte y Comunicaciones y presidente de la Cooperativa de dicho gremio en Madrid, don Julián Calderón.

Llegó en compañía de su esposa y de su hijo, siendo recibido, a la entrada de la ciudad, por un numeroso contingente de taxistas burgaleses, encabezados por el jefe provincial del Sindicato del Transporte, y vocal nacional del subgrupo don Luis Romero; secretario del expresado Sindicato, don Fernando González del Yerro; jefe del subgrupo de «taxis» don Avelino Rodríguez y otros directivos del gremio.

En compañía de sus compañeros burgaleses, el señor Calderón visitó la Catedral, donde oyó la Santa Misa, el templo de San Nicolás y la Cartuja de Miraflores. Aquí el Rvmo. Padre Prior de la Comunidad tuvo la delicadeza de recibir al señor Calderón que quedó encantado de hallarse en el sagrado recinto y recibió un rosario de pétalos de rosas, obsequio que los taxistas de Burgos dedicaban a su esposa.

El señor Calderón se trasladó también con sus compañeros a los cerros de San Miguel y del castillo que le maravillaron y después fue obsequiado con un almuerzo en el Hogar del Productor instalado en el grupo «Generalísimo Franco».

A los postres le dedicaron unas muy sentidas palabras de homenaje en reconocimiento a la meritoria labor que desempeña en orden a la dignificación social del gremio, el jefe del Sindicato del Transporte de Burgos, señor Romero, el jefe del subgrupo de taxis, señor Rodríguez; secretario del mismo Sindicato del Transporte, señor Barrio y el secretario actual, señor González del Yerro.

Finalmente, el señor Calderón agradeció vivamente los agasajos que le dedicaban sus compañeros y prometió seguir sirviendo fielmente

los intereses de dicha importante industria nacional en la que forman parte 50.000 taxistas.

Diputados de diez provincias se reunirán mañana en Burgos

Nombrarán sus representantes en una comisión interministerial sobre devengo de derechos por el Catastro de Rústica

Diez representantes de Diputaciones se reunirán mañana, martes en esta ciudad. Serán los de las provincias de Barcelona, Tarragona, Lérida, Zaragoza, Logroño, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa y Mancomunidad Interinsular de Las Palmas además de Burgos. La referida reunión tiene por objeto designar a dos delegados de dichas Corporaciones para formar parte en una comisión interministerial, presidida por el director general del Impuesto sobre la Renta y que tratará de los derechos económicos que el Estado abona a las Diputaciones por su participación en los trabajos de formación del Catastro de Rústica.

Programa para hoy del Instituto "Francisco Suárez"

En la Academia de Derecho intervendrán el R. P. Martínez Macho S. J., y en el Casino don Raimundo de Miguel

En la Academia de Derecho, a las nueve y media, sesión de seminario sobre el tema "Justificación de actitudes no institucionales", por el P. Martínez Macho S. J., misionero de China y licenciado en Ciencias Teológicas y Filosóficas.

El P. Martínez Macho es un especialista y conoce de primera mano los problemas del Lejano Oriente, de tan destacada actualidad.

En el Círculo de la Unión, a las ocho de la tarde, disertará el doctor Raimundo de Miguel, abogado del Estado, sobre el tema "Institución y función en la esfera económica y administrativa". El señor De Miguel ha estudiado a fondo los temas económicos y sociales de los que es un profundo conocedor.

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO
NUTRICION
Análisis Clínicos — Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria 20, 1.º — Teléfono 3667

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 — TELÉFONO 1311

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º — Telef. 3478

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º — Teléfono 3591

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 — TELÉF. 1066

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina General
Pisones 33, — T. 2323. — Burgos

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón 24. — Teléfono 1912

Cualquiera que sea la marca de su vehículo...

Barreiros DIESEL

...y, además, es un motor español!

Ditasa DISTRIBUIDOR OFICIAL

NUEVAS INSTALACIONES EN: HURTADO DE AMEZAGA, 8
AGENTE: JOSE L. RUIZ MARTINEZ
VITORIA, 31 BURGOS

BILBAO TEL. 4903

Discurso del señor Solís

(Viene de primera pág.)

vais conociendo las disposiciones pertinentes. Pero si hemos de hablar de algo que afecta a nosotros. Yo creo que nosotros tenemos mucho que hacer y a ello quiero referirme. No hay duda lo que tenemos que conseguir a toda costa es que los sistemas antes necesarios de intervención vayan poco a poco desapareciendo. No hay duda que hay que agilizar las relaciones comerciales, no hay duda que hay que montar las cosas de forma que podamos salir al exterior con la misma posibilidad de triunfo que salen otros industriales y otros trabajadores de otras naciones. Ahora es posible, si todos nos ponemos a una, que esto sea superado y que tengamos materias primas como tienen otras naciones, que podamos tener utilidades poco a poco para transformar nuestras industrias en industrias modernas, para competir en precio y en calidad con otras industrias y otros productos de fuera, por lo tanto, yo creo que vosotros, empresarios, tenéis mucho que hacer en este momento, pero como tantas veces digo, no podéis hacerlo aisladamente. La Organización sindical, incluso, tiene que hacer un alto en el camino, analizar su propia estructura y montaje y, sobre todo, su futura actuación, olvidando que hubo un momento de escasez que se le asignó aquella función tan antipática y antisindical, cual era reparar cupos. La Organización sindical tiene que agruparse para comerciar en común, para abrir nuevos mercados, para estudiar nuevas técnicas, para conseguir mano de obra cada día más especializada. Todo esto tenemos que prepararlo vosotros, porque me canso de repetir una y otra vez que la Organización sindical no soy yo, que la Organización sois vosotros.

Es imprescindible que si vamos a liberalizar muchas cosas, liberalizar es dejar que las cosas vayan por sus cauces naturales vigilándoles, pero interviniéndolos lo menos posible, que los órganos interventores, poco a poco, con todos los respetos, sin perjudicar a nadie que trabaje en ellos, deben ir desapareciendo a medida que no hagan falta, porque si subsisten sin contenido inventarán poco a poco el contenido para justificar su existencia y en este sistema que queremos implantar de una mayor libertad, también necesitamos que haya los menos obstáculos posibles para que este comercio normal se vaya desarrollando. (Gran ovación).

otros una bandera social que constituye la médula de nuestro Movimiento. Pero hay que trabajar lo justo, hay que estudiar fórmulas para que no desaprovechemos ningún esfuerzo, hay que analizar las relaciones entre empresario y trabajador y reforzarlas cada día más. Hace falta perfeccionar la técnica de nuestras brazos, hace falta reforzar nuestras escuelas de formación. Debemos, por encima de todo, de prepararnos para esta gran batalla del trabajo por España. Ya sé que estáis un poco preocupados. Temen algunos que estas medidas puedan producir algún daño para el trabajador. Hay quien constantemente nos habla de que podrá producirse paro. No cabe duda que a nosotros, la Organización sindical, nos corresponde al día vigilar este posible peligro, que yo estoy seguro no se dará si todos cumplimos con nuestra obligación. Una de las virtudes de este momento de la España actual, es que tenemos trabajo para todos, para todos los españoles. Esa conquista hay que mantenerla. Si alguna fuente de riqueza se cierra por cualquier causa, hay que luchar para que nazca otra superior y mejor con la aportación del ahorro español, con la aportación de otros ahorros que puedan venir. Estoy seguro que aparecerán nuestras empresas, que se ampliarán las existentes, que se perfeccionarán las técnicas y nuestro trabajador no tendrá que sufrir daño alguno.

El Gobierno solo, no puede resolver los problemas, el Gobierno necesita vuestra colaboración y la Organización Sindical tiene la misión de enlazar con los órganos de la Administración, aunque en alguna ocasión tropecemos con dificultades. En nombre de la Patria tenemos la obligación de insistir y luchar, incluso aunque esa lucha personalmente nos ocasione algún perjuicio. Por encima de todo, la Patria y por ella el luchar para que nuestros hijos vivan mejor y más tranquilos que hemos vivido nosotros.

«Tratamos de conseguir la unidad, el entendimiento, la hermandad. No miremos tanto hacia atrás. No habiemos sólo de hacer veinte años. No habiemos de lo que hicisteis bueno o malo, o dejemos de hacer. Hablemos de lo que somos capaces de hacer de aquí en adelante. No miremos tanto hacia atrás, no hurguemos en heridas pasadas que tienen que olvidarse. Si los españoles nos entendemos, olvidando rencillas y recelos, España tendrá en nosotros una fuerza positiva, pero si andamos con viejas rencillas y con viejas divisiones, tampoco podremos seguir marchando.

«Se que también se habla y hay partidarios de ello, de que debiera dictarse una disposición por la cual el despido fuese totalmente libre. Sé que esto os preocupa, trabajadores, y también preocupa a muchos empresarios, puesto que hay quien opina que esto podría resolver algunos problemas. Siento no coincidir con estas apreciaciones. No hay duda que para el hombre que no cumple con su cometido, que para el que no rinda lo suficiente a conciencia, que para el hombre que no quiera trabajar por capricho, que para el que no mantenga una disciplina dentro de su trabajo y su empresa, deben tomarse las medidas precisas para que no siga trabajando en aquella actividad. Pero al resto, a los buenos trabajadores, a aquellos que han ligado su vida a la empresa, aquellos que cumplen con su cometido, debemos garantizarle la continuidad y llevarles a su ánimo la confianza de que cumpliendo tendrán siempre un puesto de trabajo en la empresa y del sindicalismo español» (Muchos aplausos).

Casi noventa y dos millones y medio de habitantes tiene hoy el Japón

Tokio.— La población japonesa el primero de Marzo último, alcanzaba la cifra de 92.420.000, pero, según cifras oficiales, los japoneses en 1958, estuvieron mejor alimentados y con más alto nivel de vida en general que en años anteriores.—Efe.

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa de Socorro, las siguientes asistencias:

Manuel Alonso Gutiérrez, de 38 años, Hospital del Rey, contusión en la región escapular izquierda y erosiones generalizadas en la cara; se cayó de un carro trabajando para don Hipólito Santamaría.

Justo Soto, 47 años, transeúnte, enfermedad asmática. Paso al Hospital provincial.

Amparo Ruiz García, 42 años, casada, Salas número 18, quemaduras de primero y segundo grados generalizadas en la cara; se las produjo con aceite hirviendo, lo mismo que su hija María del Carmen Alonso Ruiz, de 12 años, a quien se apreció quemaduras de primer grado en la cara.

Valentín Vicario Díez, 29 años, Vitoria número 3, contusión en el muslo y pie derechos; chocó con un automóvil francés.

Jesús García Rastrilla, siete años, Avellanar número 4, herida contusa en la pierna izquierda.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

García Antón, Vitoria número 20; Pérez Cosmea, San Francisco número 5; Labrador, Zatorre número 1 y Parra Contreras, Arandue Duero, número 6.

30.000 PESETAS

(sin devolución) y antiepos hasta de un 75% es lo que concede el Estado a todos los españoles para solucionar el problema de su vivienda en cualquier lugar de España. Solicite información gratuita. DECISA. Apartado 150. Vitoria.

LEA LA "HOJA DEL LUNES"

RECIBOS para pago de salarios
Talonarios de 100 hojas
Tamaño 26 x 22
Id. 21 x 22

Envíos a reembolso
Talleres Gráficos
«Diario de Burgos»
Vitoria, 12. Teléfono, 2353

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

PERFUMERIAS ORIENTE

en agradecimiento a la atención dispensada por el público con motivo del ANIVERSARIO obsequiarán hoy, como último día, con PAQUETES SORPRESA a todo comprador

PERFUMERIAS ORIENTE
Plaza José Antonio, 2. Queipo de Llano, 7

Hoy 24 Agosto

Nuestra Señora de la Salud de los Enfermos, Santos Bartolomé, apóstol, Roman, obs., Aurea, vg., Jorge, ml., Patricio, ab., Eutiquio, cl., Juana, vg.
SOL.—Sale a las 5.33. Se pone a las 19.1.
LUNA.—Sale a las 22.17. Se oculta a las 11.22.
Van del año, 236 días. Faltan, 129.

PERFUMERIAS ORIENTE
en agradecimiento a la atención dispensada por el público con motivo del ANIVERSARIO obsequiarán hoy, como último día, con PAQUETES SORPRESA a todo comprador
PERFUMERIAS ORIENTE
Plaza José Antonio, 2. Queipo de Llano, 7

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Noticiario de Hollywood

Brad Dillman, como le llaman los amigos y ya mucha gente entre los profesionales del cine, es joven, alto, delgado, moreno, y con un impresionante temperamento artístico. Ha sido alumno de la Real Academia de Arte dramático de Londres, haciendo su debut cinematográfico en la 20th Century-Fox con la película "Una cierta sonrisa", versión cinematográfica de la segunda novela de Françoise Sagan, seguida inmediatamente por "El tiempo del miedo", una historia de amor en época de guerra, con tres parejas centrales, siendo sus compañeros de reparto, Robert Wagner, Dana Wynter, Jeffrey Hunter, Hope Lange, Sheree North y la exótica France Nuyen. Y en su tercer film "Compulsión" ha compartido el premio del reciente Festival de Cannes a la mejor interpretación masculina con sus compañeros de reparto, Orson Welles y Dean Stockwell. "Carretera relámpago, meteórica, este-

lar en fin de un nuevo gran actor!

La tragedia empieza donde termina el diario. Esta es la realidad aplicable a la vida de Ana Frank la autora del documento vivido más impresionante de la última guerra mundial.

Como es sabido George Stevens ha realizado una superproducción CinemaScope de "El diario de Ana Frank", película de una calidad cinematográfica y humana extraordinariamente, en la que tampoco entre la tragedia. Da vida fuerte y terrible al drama pero "La historia termina con una nota de confianza en la humanidad". En resumen, la película es el reflejo de lo que cuenta el "Diario", sin nada de lo que se sabe ocurrió después y hacemos esta aclaración para tranquilidad de todos aquellos que al tener noticia de que se rodaba esta película temieron que fuese otra más de guerra. No lo es.

Los ingleses opinan que toda persona cultivada, de buen gusto e impulsos elevados, gusta de tomar el té, esta infusión adorada por los orientales, que es algo así como la bebida nacional inglesa. El caso es que en la isla de Tobago, en el Pacífico, donde se rodaron la mayor parte de las escenas de la película CinemaScope de 20th Century-Fox "Solo Dios lo sabe", el dueño del hotel agotó inmediatamente sus provisiones de té, y la cosa se explica, pues desde la gentil protagonista hasta el último de los técnicos casi todos eran ingleses excepción hecha del director John Huston, el actor Robert Mitchum y unos pocos más. Se hizo preciso un aprovisionamiento extraordinario por vía aérea, para que todo el mundo quedase satisfecho, y muy particularmente su estrella Deborah Kerr.

LEA LA "HOJA DEL LUNES"

...Los toros desde la barrera

Triunfos de Juan Bienvenida, Manolo Segura, "Chamaco", Curro Girón y Trincheira

La mansedumbre de los toros provocó un escándalo en San Sebastián

Bilbao.— Sexta y última de feria. Un novillo de Guardiola para el rejoneador de igual apellido y seis toros del Marqués de Domecq. El rejoneador actuó en cuarto lugar por el mal estado del ruedo debido a la gran cantidad de agua caída.

Antonio Bienvenida, que sustituyó a Chicuelo II, en su primer o, faena inteligente de alioño para dos pinchazos, media y descabello. (División de opiniones). En su segundo, faena muy breve, entre las protestas del público. (Bronca).

Curro Girón, en su primero, faena extraordinaria, para un

pinchazo y estocada. (Ovación enorme, una oreja y vuelta). En su segundo, que brinda a Federico Martín Bahamontes —que asiste con los corredores Gaudi, Geminiani, Rovi, Robinson y Hoebner—, magnífica faena. Estoconazo hasta el puño y descabello. (Ovación enorme, una oreja, dos vueltas y saludos desde los medios).

Valencia, que sustituye a Diego Puertas, limita su primera actuación a una faena de alioño. (División de opiniones). En el que cierra plaza, faena lucida. (Ovación y vuelta).—Cifra.

EN SAN SEBASTIAN
San Sebastián.— Sexta de abono. Seis toros de la ganadería portuguesa de Infante da Cámara, mansos y un novillo-toro de Sánchez Arjona para rejones. El cuarto toro fue retirado y sustituido por otro.

Julio Aparicio, en su primero, faena breve. (Pitos al toro y aplausos al torero). En el cuarto bis, faena de alioño. (Pitos al toro y aplausos al torero).

Curro Romero, en su primero, oyo ovación. En el quinto, faena inteligente. (Aplausos).

Antonio González, en su primero, palmas. En el que cierra plaza, faena de alioño. El ruedo se llena de almohadillas en señal de protesta por el ganado.

EN BARCELONA
Barcelona.— En la plaza Monumental se lidió ganado de Eusebio Galacho Cobaleda, mansurron.

Gregorio Sánchez fue ovacionado en sus dos toros.

Miguelín consiguió en su primero un éxito. (Ovación, oreja y vuelta). En su segundo, valiente. (Muchos aplausos).

Mondeño, en su primero aplausos y en el último, palmas.

EN TARRAGONA
Tarragona.— Corrida de feria. Seis toros, cinco de Antonio Alonso Velasco y otro de Ignacio Sánchez.

Manolo Vázquez aplausos en su primero y silencio en el otro. Bernado faena muy torera y valiente a su primero. (Oreja, vuelta y saludos). En su segundo oreja, dos vueltas y saludos.

Chamaco en su primero ovación y saludos. En su segundo realiza una gran faena. (Ovación dos orejas, dos vueltas a hombros, saliendo del mismo modo de la plaza).—Cifra.

EN PALMA
Palma de Mallorca.— Un novillo-toro de herederos de María Montalvo, de rejones y seis toros de Baltasar de Iban.

Rafael Peralta es ovacionado.

Juan Antonio Romero, en su segundo, muestras de desagrado. En su primero, ovación y vuelta. En su segundo, muestras de desagrado. En el que mató en sustitución de Carlos Saldaña, pitos y palmas.

Carlos Saldaña, en su primero, faena valiente y adornada para estocada que basta. Ovación y vuelta. En su segundo, al salir de un par de banderillas, es empitonado y arrojado por encima de las tablas. Pasó a la enfermería donde fue atendido de un fuerte golpe en el muslo izquierdo, varetazos en las dos piernas y ligera conmoción. Pronóstico leve.

José Trincheira, hace a su primero faena torera. (Ovación, oreja y vuelta). En su segundo, gran faena. (Dos orejas y dos vueltas al ruedo).

EN SAN FELIU DE GUIXOLS
San Felú de Guixols.— Seis toros de Nuñez Guerra, de Trebujena, que resultaron buenos.

Ángel Peralta estuvo superior en sus dos enemigos. (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo, en los dos).

Juan Bienvenida. Ovación una oreja, vuelta y saludos y ovación dos orejas, vuelta y saludos.

Manolo Segura. Ovación dos orejas, rabo, vuelta en uno, una oreja en el otro.

NOVILLADAS
Se celebraron ayer numerosas novilladas en las plazas españolas, destacando los triunfos de los diestros que a continuación se citan:

En Madrid, plaza Monumental, Martín Sánchez Pinto, tres orejas y otras tantas vueltas al alioño. Un espectador le arrojó un conejo vivo y fue sacado de la plaza a hombros.

En Zaragoza, José Luis Barro, una oreja y vuelta, lo mismo que Baldomero Martín "Terremoto". En Pedro Muñoz (Ciudad Real), Pepe Ortiz, oreja y vuelta. Sergio Díaz, tres orejas. Y Antonio de Jesús, cuatro orejas y dos rabos. En Alicante, Pepe Osuna, una oreja, lo mismo que José Domenech "Majarra". Y Miguelillo, dos orejas y salida a hombros. En Figueras, Carlos Alvarez, una oreja, y Enrique Patou, dos orejas.

En Sabiote (Jaén), el rejoneador Mario Rota, una oreja; Víctor Quesada, dos orejas, un rabo y una pata, lo mismo que Mancheguito, quienes salieron a hombros. En San Clemente (Cuenca), Cipriano López "El Esponfáneo", una oreja y salida a hombros.

En San Lorenzo de El Escorial, José Manuel Polo, tres orejas y Sebastián Calleja "Batán", una oreja. Los dos salieron por la puerta grande. En Puerto de Santa María, Manuel Carraes, dos orejas, lo mismo que Emilio Oliva. Paco Camino, cuatro orejas y un rabo. Todos salieron a hombros.

En Tarazona de la Mancha (Albacete), Emilio Redondo, dos orejas; Ginés Picazo, una oreja, lo mismo que Manuel Amador. Redondo salió a hombros. En Vinaroz (Castellón), José María Clavel, dos orejas. Fue cogido y se le apreció en la enfermería fuerte conmoción cerebral; "El Groco", dos orejas, y Zabaja, una oreja. Salieron a hombros.

En Santucar de Barrameda, Lirio, cuatro orejas, dos rabos y tres patas. Salio a hombros. Y Pepe Alvarez, una oreja. En Valencia, Paco Pastor, una oreja y salió a hombros. Y en Barcelona, Paco Ortiz, una oreja. El diestro Enrique Vega, fue cogido en su primer toro y sufrió una herida de pronóstico grave en el muslo derecho.

GRAN TEATRO
MAÑANA
ACTUACION DE LA FAMOSA COMPANIA DE REVISTAS
COLSADA
con la PRESENTACION POR PRIMERA VEZ EN BURGOS
de la sugestiva supervedette
JOSETTE
procedente del "Folies Bergere" de Paris
el cómico de la gracia moderna
PAQUITO DE OSCA
el graciosísimo
QUIQUE CAMOIRAS
y la primera vedette:
ANITA LUNA
MANANA PRESENTACION Y ESTRENO
7,45 tarde y 11,15 noche
"CAPRICHOSA"
¡Un verdadero escándalo de risa!
MIERCOLES, DESPEDIDA

Espectáculos
CINE CORDON
Viviendo su vida
Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche
(Autorizada todos los públicos)
Cine Astoria

COLOSAL DOBLE
Espionaje en San Petesburgo
Y REPOSICION DE
La Strada
La primera película de GIULIETTA MASSINA
(Autorizada mayores 16 años)

Gran Teatro
Continua de 5 a 10 (2.º pase, 7,45) y 11 noche.
HOY, ULTIMO DIA DEL EXCEPCIONAL PROGRAMA "ESTA NOCHE NADA NUEVO" (Estreno), por Amadeo Nazzari y "HOY COMO AYER", ¡maravillosa! en tecnicolor. por Rock Hudson. (Autorizado mayores 16 años).

Avenida
Continua de 5 a 10 (2.º pase, 7,45) y 11 noche. **MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE "PRIMAVERA EN EL CORAZON"**. Estreno, en CinemaScope y "AMANECEER SANGRIENTO", por Mickey Rooney y Don Delore. (Autorizado mayores 16 años).

Coliseo
Continua de 5 a 10 (2.º pase, 7,45) y 11 noche. "MARNOS ASESINAS". Interesantisimo estreno de acción e intriga y "DONATELLA", en CinemaScope. (Autorizado mayores 16 años).

Rex
Continua de 5 a 10 (2.º pase, 7,45). "LA VIUDA ALEGRE" (Technicolor) y "LA CASTELANA DEL LIBANO" (CinemaScope). (Autorizada mayores 16 años).

Calatravas
Continua de 5 a 10 (2.º pase, 7,45). "AVENTURAS DE ROBINSON CRUSOE" (Technicolor) y "EL HOMBRE TRANQUILO". (Technicolor). (Autorizado todos públicos).

Documentales cinematográficos premiados en Edimburgo
Edimburgo.— El primer premio para documentales, patrocinado por el Consejo de Europa, ha sido obtenido por el documental inglés sobre Grecia "La tierra inmortal".
Un premio especial ha sido concedido a la película italiana de corto metraje "Berlín, problema europeo".

Fase final del
2º SORTEO
AVECREM
y sopas GALLINA BLANCA
Celebrado el día 14 de agosto
en combinación automática con la Lotería Nacional



EL NUMERO **XKG 0567** ha obtenido el **1.º PREMIO** consistente en:
UN MILLON DE PESETAS

- más CASA AMUEBLADA con JARDIN, PISCINA y GARAGE
- más COCHE SEAT
- más VIAJE a AMERICA por "CUBANA DE AVIACION"

Series suplentes, para el caso de que no aparezca el envoltorio o vale agraciado con el primer premio:

Y L H	0567	1.000 ptas.
Z M I	0567	1.000 ptas.
A N J	0567	1.000 ptas.
B O K	0567	1.000 ptas.
C P L	0567	1.000 ptas.
D Q M	0567	1.000 ptas.

Estas seis series suplentes del primer premio, son agraciadas con 1.000 ptas. cada una, además de poder obtener el primer premio en caso de que no se presentase el envoltorio o vale XKG 0567 pues en tal hipótesis sería entregado al primer suplente, a falta de éste, al segundo y así sucesivamente por el orden alfabético citado, de acuerdo con las bases de este sorteo.



75 Lavadoras IBERLAND (Producto IBERIA-RADIO)
Una Lavadora a todos los vales o envoltorios siguientes:

XKA 0567	XXO 0567	BKG 0567	OKG 0567	XBG 0567	XOO 0567
XXB 0567	XXP 0567	CKG 0567	PKG 0567	XCG 0567	XPG 0567
XXC 0567	XXQ 0567	DKG 0567	QKG 0567	XDG 0567	XQG 0567
XXD 0567	XXR 0567	EKG 0567	RKG 0567	XEG 0567	XRG 0567
XXE 0567	XXS 0567	FKG 0567	SKG 0567	XFG 0567	XSG 0567
XXF 0567	XXT 0567	GKG 0567	TKG 0567	XGG 0567	XTG 0567
XXH 0567	XXU 0567	HKG 0567	UKG 0567	XHG 0567	XUG 0567
XXI 0567	XXV 0567	IKG 0567	VKG 0567	XIG 0567	XVG 0567
XXJ 0567	XXW 0567	JKG 0567	WKG 0567	XJG 0567	XWG 0567
XXK 0567	XXY 0567	LKG 0567	YKG 0567	XKG 0567	XYG 0567
XXL 0567	XXZ 0567	MKG 0567	ZKG 0567	XMG 0567	XZG 0567
XXM 0567	AKG 0567	NKG 0567	XAG 0567	XNG 0567	XZG 0567

675 Cafeteras eléctricas
Una cafetera eléctrica a cada vale o envoltorio que teniendo el número 0567, empiece con la letra X, sean cualesquiera las otras dos letras de la combinación.

675 Vajillas ROYAL CHINA
Una vajilla a cada vale o envoltorio que, teniendo el número 0567, lleve en el centro la letra K, sean cualesquiera las otras dos letras de la combinación.

675 Relojes DUWARD
Un reloj a todos los vales o envoltorios que, teniendo el número 0567, terminen con la letra G, sean cualesquiera las otras dos letras de la combinación.

El plazo para la presentación del envoltorio o vale agraciado con el 1.º premio y las series suplentes, caducará, el 4 de Septiembre de 1959. Los demás números premiados, deberán ser presentados antes del 24 de Noviembre de 1959.

Numerosos participantes en las pruebas de atletismo "Bodas de oro"

También el público acudió en elevada cantidad. Durante toda la semana podrán entrenarse los atletas bajo la dirección de un preparador

Ha sido para nosotros una grata sorpresa ver el gran número de atletas que acudieron a las pistas de la Ciudad Deportiva —esta vez en buenas condiciones— para tomar parte en la primera Jornada del Festival que organiza la Federación Burgalesa de Atletismo bajo el patrocinio de la Caja de Ahorros del Circuito Católico, que una vez más ha brindado su apoyo a nuestro deporte atlético, pero aparte de esta afluencia poco común también fue elevado el número de espectadores, mejor dicho, numerosos, para el público que suele asistir a esta clase de pruebas.

El nivel no pasó de la mediocre, pero en cambio si podemos decir que todos los participantes se batieron con entusiasmo, y por el solo hecho de acudir a competir merecen un poco de benevolencia que por nuestra parte no dudamos en concederles al juzgarles su actuación.

RESULTADOS TECNICOS

400 m. vallas
1.º—Victorino Sáiz Reoyo (SESA E. y D.), 1' 05".
2.º—Juan de Dios Cuenca, idem, 1' 06" 5/10.

3.º—Emiliano Corral idem, 1' 12" 9/10.
4.º—Luis Serres (Independiente), s. t.
200 m.
1.º—Santiago Dalmáu Moliner (Independiente), 25" 3/10.
2.º—Enrique Cuenca (SESA E. y D.), 26".
3.º—Santiago Cuenca (SESA E. y D.), 26" 2/10.
4.º—Luis Serres (Independiente), s. t.
5.º—Isidro Blanco idem, s. t.
1.500 m.
1.º—José Pascual (Juvenil), 4' 37" 9/10.
2.º—Máximo Guijas (Grupo Atlético F. J.), 4' 41" 1/10.
3.º—Juan José Horta idem, 4' 59" 6/10.

Altura

1.º—Santiago Cuenca (SESA E. y D.), 1,58 m.
2.º—Pedro Vázquez (Independiente), 1,45 m.
S. C. Roberto Estades y Carlos Corral.

Longitud

1.º—Enrique Cuenca (SESA E. y D.), 5,97 m.
2.º—Sáiz Reoyo idem, 5,83 m.
3.º—José Cameno, idem, 5,50 m.
4.º—Roberto Estades (fuera concurso), 5,31 m.
5.º—Santiago Cuenca (SESA E. y D.), 5,30 m.
6.º—Pedro Vázquez (Independiente), 5,02 m.
7.º—Santiago Inclán (SESA E. y D.), 5, m.

Martillo

1.º—José Cameno (SESA E. y D.), 22,22 m.
2.º—Santiago Inclán idem, 22,35 m.
3.º—J. L. Martín Palacin (Independiente), 18,50 m.
S. C. Emiliano Corral, Jabalina.

1.º—Luis Castellanos (SESA E. y D.), 40,56 m.
2.º—Enrique Cuenca idem, 36,20 m.
3.º—Roberto Estades (Grupo Atlético F. J.)
4.º—Carlos Corral (SESA E. y D.)
5.º—F. Avila idem.
6.º—Emiliano Corral idem.
Hasta catorce lanzadores clasificados.

En la prueba de longitud el ganador Enrique Cuenca hizo solamente un salto válido de 5,97 m. con el que se adjudicó el triunfo, pero debemos consignar que los otros cinco saltos nulos la mayor parte por pocos centímetros pasaron de los seis metros y medio.

El próximo domingo continuará este festival con las siguientes pruebas: 110 m. vallas, 5.000 m., perla, peso, 400 m., disco, 100 m., 800 m., triple salto y relevos.

La clasificación para los seis trofeos que dona la Caja de Ahorros del Circuito se hará por especialidades contándose la puntuación por la tabla suca de dos de las pruebas. Las especialidades son saltos, carreras y lanzamientos, adjudicándose a los dos primeros de cada una.

El ex-atleta burgalés y actualmente preparador en Guipuzcoa, Angel Falomares, que se encuentra en nuestra ciudad nos ha indicado que entrenará en las pistas de la Ciudad Deportiva desde el martes hasta el día 5 de Septiembre desde las siete y media de la tarde a todos los atletas que lo deseen.

VITORIA

SU RESTAURANTE
MESON NACIONAL
DATO, 35 TELEF. 2111

El Zaragoza, al vencer al Oviedo se adjudica el trofeo «Emma Cuervo»

Otra goleada del Elche a costa del Lusitano de Evora

Ribadeo (Lugo). — El Zaragoza ha ganado el VII trofeo «Emma Cuervo», de fútbol, al vencer al Oviedo por 3-0 en partido jugado esta tarde cuyo primer tiempo terminó 2-0. Al final del encuentro, el gobernador civil, señor Otero, hizo entrega del trofeo al capitán del conjunto aragonés.

Durante toda la primera mitad dominó insistentemente el Zaragoza, que logró dos tantos conseguidos por Marcelino, a los 10 minutos de juego, y por Ducas, a los 28. El Oviedo contraatacó arduosamente durante la segunda mitad, pero sin efectividad ante el morco contrario. En pleno dominio asturiano, Marcelino consiguió el tercer gol del Zaragoza. Fue castigado el equipo «maño» con un penalty, que Sánchez-Lago lanzó muy colocado y estrelló el balón en un poste. Oviedo: Carlos Gómez, Margil, Alarcón, Laurin, Taboada (Alvarez), Paquito; Hermes González, Sánchez Lage, Artabex, Lalo y Amarilla (Iceta).

Zaragoza: Lasheras; Torres, Alustiza, Reija, Isasi, José Luis; Domingo, Duca, Murillo, Marcellino (Wilson) y Villa.—Alfil.

EL JAEN VENCIO AL LITURGI

Andújar. — En el estadio de San Rufino se jugó un partido amistoso de fútbol, inauguración de la temporada, entre el Jaén y el Deportivo Lituigi. Vencieron los visitantes por 5 a 2. Marcaron por los vencedores Arregui (2), Santanmarta, Alvarez y Granada.

Campeonato de Fútbol Caja de Ahorros del Circuito

Resultados de los partidos de fútbol celebrados ayer, correspondientes a la primera vuelta del campeonato para juveniles:

Juventus, 0; Olimpico, 1.
San Fernando, 0; San Juan, 4.
San Miguel, 4; San José, 4.
Tulipán, 0; Ilera, 3.
San Felices, 3; Yugie, 5.
Leones JOC, 1; Atlético JOC, 3.

dos, éste de penalty. Los locales los lograron Lopera y Anchia.

POR 5-0 GANO EL SEVILLA AL SAN FERNANDO

San Fernando.—El partido de fútbol amistoso el Sevilla venció al San Fernando por 5 tantos a 0. Marcaron Pereda a los 24 minutos, Liz a los 33, Aguilera a los 39 y Navarro a los 44 del primer tiempo. El quinto lo marco Agüero a los 35 minutos de la segunda mitad.

Por el Sevilla destacaron García, Maraver, Achúcarro, Navarro y Pereda y por el San Fernando, Jiménez, Lalin, Lex y Guerrero.—Alfil.

LOS MALACUENOS VENCEN AL JEREZ

Málaga. — En el campo de la Rosaleda se ha celebrado un partido amistoso entre el Atlético Malagueño y el Jerez. Vencieron los locales por 4 tantos a cero.

GOLEADA DEL ELCHE

Elche. — En el partido amistoso internacional jugado esta tarde en el campo de Altabix, el Elche ha conseguido una rotunda victoria por 8-2, contra el Lusitano de Evora, equipo de la primera división portuguesa.

El abultado tanteo no se queda achar al conjunto portugués que ha mostrado muy buenas cualidades en algunas de sus individualidades y gran rapidez y dominio del balón en sus jugadas, sino que ha tenido que rendirse al efectivo fútbol del once local.

Por los locales, todos han estado bien, sobresaliendo, no obstante, González, Moll, Zuazo Fuertes y Pahué.—Alfil.

EL CELTA GANO 2-1 AL CORUÑA

La Coruña. — En el estadio Riazor se jugó el primer partido de II trofeo amistoso, entre el Coruña y el Celta. Vencieron los vigueses por 2-1. El primer tiempo terminó con empate a cero.

Celta. — Padrón; Quinocho, Villar, País; Marin, Torres; Pintos, Olmedo, Rojas, Bayo y Zamorita.

Coruña. — Emery, Juan-Francisco, Sobrin, Collar; Manin, Rababan; Alonso, Amancio, Vigo, Blanco y Serafin.—Alfil.

BUENA PRESENTACION DEL VALLADOLID

Valladolid. — En el estadio municipal ante numerosísimo público, jugaron un partido amistoso el Valladolid y el Rayo Vallecano. Vencieron los locales por 5-1. Los cinco sudamericanos fichados recientemente gustaron al público, especialmente el defensa izquierdo Benitez y el volante derecho Bagneras.

El Rayo, a pesar de la derrota, causó buena impresión aunque se advirtió excesiva juventud y falta de acoplamiento.

Los tantos fueron marcados por Armendi, Morillon, Peiró, Bagneras y Ramirez. Al final el público despidió con ovaciones a ambos equipos por su buen juego y correcto comportamiento.

OTROS RESULTADOS

San Andrés, 2 - Murcia, 6.
At. de Baleares, 3 - Alcoyano, 2.
Almería, 6 - Tarrasa, 3.
Aguilas, 2 - Granada, 2.

Finanzauto, S.A.
DISTRIBUIDORES DE LA
EMPRESA NACIONAL DE AUTOCAMIONES, S. A.
NUESTRAS ENTREGAS DE VEHICULOS

Pegaso

1957 651 unidades
1958 1.073
1er. semestre 1959. 589

Entregas rápidas de los modelos 120 CV y 165, por riguroso orden de pedido

Concepción, 14
BURGOS

Los nadadores "B" españoles triunfan en Burdeos

Burdeos (Francia). — El equipo español "B" de natación ha derrotado al club francés Girondino de Burdeos, por 18 puntos contra 15, en encuentros celebrados en la pista Tissot.

Los resultados técnicos de las pruebas celebradas fueron los siguientes:

100 METROS ESTILO LIBRE

1. Boiteux (Burdeos), 1' 0" 4/10.
2. José Nanarte (España), 1' 1" 7/10.
3. Juan Cano (España), 1' 3".
4. Billoux (Burdeos), 1' 3" 9/10.

200 METROS MARIPOSA

1. Vicente León (España), 2' 39" 9/10.
2. José Giménez (España), 2' 4" 9/10.
3. Distinguin (Burdeos), 3' 3" 5/10.
4. Alla (Burdeos), 3' 6".

1.500 METROS ESTILO LIBRE

1. Boiteux (Burdeos), 20' 20".
2. Manuel Castañera (España), 20' 30" 2/10.
3. José Abadías (España), 20' 55" 2/10.
4. Polasek (Burdeos), 21' 1".

4 x 100 METROS RELEVOS

1. España, 4' 48" 9/10.
2. Burdeos, 4' 52" 4/10.

La lluvia deslució las pruebas motoristas de Bilbao

El inglés Ferbrache venció en la categoría de 500 c.c. seguido por el español González

Bilbao. — En el circuito de Deusto, ante una gran cantidad de público y con tiempo lluvioso, se ha disputado el XI gran premio internacional motorista Ayuntamiento de Bilbao, puntuable para el campeonato de España. Tomaron parte en las distintas pruebas treinta y cinco corredores.

En la categoría 125 cc. se alinearon ante la meta de salida 13 corredores, para cubrir 15 vueltas al circuito con un total de 88,50 kilómetros.

La clasificación en los 125 cc. ha sido:

1. Jesús Ferrero (MV), 50' 59" 9/10 a 104 k. h.

2. Ricardo Fergas (Ducati), 51' 06" 9/10.
3. Enrique Sierera (Ducati), a una vuelta.
4. Luis Sagner, una vuelta.
5. "Castor", a una vuelta.
6. Gabriel Orsin, a dos vueltas.
7. Manuel Ato, a dos vueltas.
8. Mendivil, a dos vueltas.
9. "Tito II", a dos vueltas.

La prueba de sidecar, con 15 vueltas al circuito y una total de 88,50 kilómetros, fue muy reñida desde sus comienzos pues a pesar de la lluvia el alemán Fath, vencedor de las ediciones de 1957 y 1958, rodó a velocidad de 109 a 100 kilómetros por hora y pronto su compañero de marca tuvo que cederle terreno.

Clasificación sidecar:

1. Helmut Fath (Alemania), 50' 21" 5/10, a 105 k. h.
2. Loni Neussner (Alemania), 51' 53".
3. Carlos del Val (España), a una vuelta.
4. Fritz Scheidegger, a una vuelta.

Quince corredores han participado en la prueba cumbre, de 500 cc., con 20 vueltas al circuito, muy peligrosa por lo resbaladizo, y con un total de 118,50 kilómetros.

Los grandes favoritos, Bandirola, Ferbrache y Francisco González, pronto pasaron a ocupar los primeros puestos. El español que en la segunda vuelta iba en segundo lugar perdió tan magnífico punto en la quinta vuelta en la que el alemán pasó a ocupar la cabeza.

Ferbrache se mantuvo en cabeza durante nueve vueltas. En el gran duelo alemán-italiano, salió ganador el primero puesto que Bandirola al cubrir la 12.ª vuelta sufrió una aparatosa caída al estrellarse contra las sillas de primera fila.

No hubo que lamentar desgracias personales pues acusa de la lluvia los espectadores habían abandonado con anterioridad sus puestos.

500 cc. clasificación:

1. Peter Ferbrache (Inglaterra), Matches, 1' 9, 44".
2. Fco. González (España), Norton, 1, 10, 51".
3. Jhon Tokle (Inglaterra), Norton, 1, 12, 48".
4. Raymond Bogaerdt (Bélgica), Norton, a una vuelta.
5. Jacques Insermini (Francia), Norton, a dos vueltas.
6. Raymond Hanset (Bélgica), Norton, a dos vueltas.
7. Manuel Blás (España), Norton, a dos vueltas.
8. R. Fourcade (Francia) Norton, a siete vueltas.

Boxeo nocturno en la Monumental

Boby Ros, campeón de España venció al tunecino Guizani

En Málaga triunfó Galiana

Madrid. — En la velada de boxeo celebrada en la plaza de toros se han registrado los siguientes resultados: José Hernandez vence por puntos a Tito Gómez, después de una pelea foja. Ambos pugiles fueron amonestados al final del cuarto asalto por boxeo incorrecto.

Luis Polledo vence por puntos a Ali ben Bechir, en una pelea verdaderamente memorable, pues ambos se han empleado a fondo.

Manolo García vence por puntos a Sergio Mián, en combate poco vistoso, y típico de boxeadores veteranos.

La pelea de la noche se libró entre el campeón de España de los libes, Boby Ros y el tunecino Rezgui Guizani. Ganó el primero por puntos, después de una sabia pelea ante adversario tan difícil como el tunecino. El combate, muy vistoso, se celebró dentro de la categoría de los semipezados. Boby Ros prodigó el ataque a los flancos, el punto débil del francés. Alfil.

GALIANA VENCIO POR K. O. AL ALEMÁN MULLER

Málaga. — En la plaza de toros se ha celebrado una reunión de boxeo con asistencia de bastante público, y en la que hacia su presentación en Andalucía Galiana, frente al alemán Albert Muller, al que venció por fuera de combate en el cuarto asalto.

Los atletas juveniles españoles se imponen en Lisboa a los portugueses

Lisboa. — Resultados de las pruebas de atletismo juveniles celebradas entre atletas españoles y portugueses.

400 m. obstáculos. — 1.º Lombau (España), 56" 2/10; 2.º Artache (E.), 56" 3/10; 3.º Moniz 800 m. — 1.º Reguero (E.), 1' 55" 4/10; 2.º Rodríguez (E.), 1' 56" 1/10; 3.º González (P.), 2' 00 m. — 1.º Martínez (E.), 22" 8/10; 2.º Germano (P.), 22" 9/10; 3.º Aprez (E.), 23"; 4.º Cunha (P.).

Peso. — 1.º Andrés (E.), 13,90 metros (record español juvenil); 2.º Cullero (I.), 13,11; 3.º Goulao 5.000 m. — 1.º Xavier (P.), 15' 16" 4/10; 2.º Aguilera (E.), 15' 33" 4/10; 3.º Alday (E.), 15' 42" 2/10; 4.º Marquez (P.), 14' 43" 4/10.

Disco. — 1.º Goulao (P.), 42,89; 2.º Cullera (E.), 42,43; 3.º Rosario (P.), 38,29; 4.º Arevalo (E.). Triple salto. — 1.º Areta (E.), 14,40; 2.º De Dios (E.), 14,09; 3.º Ferrerira (P.), 13,61; 4.º Virginia (P.), 13,26.

4 x 100 relevos.—España, 2,23" 4/10; Portugal, 2,27" 2/10. El resultado final ha sido: España, 113 puntos; Portugal, 84.

Alemania ha triunfado en los Campeonatos europeos de remo

En segundo lugar se clasificó Rusia

Han participado remeros de diez y siete países

Macon (Francia). — Más de diez mil personas se han alineado a lo largo del río Saone, para presenciar las finales del campeonato europeo de remo, en el que los alemanes salían como grandes favoritos, ya que tenían seis tripulaciones calificadas.

CLASIFICACION FINAL

1. Alemania Occidental, 451-2.
2. Rusia, 291-2.
3. Checoslovaquia, 261,
4. Holanda, 131-2.
5. Suiza, 56.
6. Ex-aquo, Polonia e Italia, 11.
7. Suecia, 8.
8. Hungría, 6-2.
9. Ex-aquo, Austria, Rumania.
10. Ex-aquo, Yugoslavia, Inglaterra, Australia, Dinamarca, España, Portugal, Turquía, Bélgica y Finlandia, 0 puntos.

Siempre...

Orange Crush

Todo el mundo bebe

ORANGE Crush

Haga sus encargos en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.